

普京发表国情咨文

4月21日,俄罗斯总统普京在莫斯科发表国情咨文。
新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)



欧洲药管局称强生疫苗与血栓可能存在关联

但益处仍大于风险

新华社布鲁塞尔4月20日电(记者陈文仙 李骥志)欧洲药品管理局20日宣布,调查发现接种美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗(下称强生疫苗)与发生血栓之

间可能存在关联,但坚称其益处仍大于风险。欧洲药管局在当天发表的一份声明中说,其药物警戒风险评估委员会调查后得出结论,出现血栓并伴随低血小板应被列为

强生疫苗“非常罕见”的副作用,强生疫苗的产品信息中需添加关于这一副作用的警示。

声明指出,委员会对目前已有的所有证据进行了评估,包括8份来自美国的接种强生疫苗后发生血栓和低血小板的严重病例报告。此外,本次审查的病例与接种阿斯利康疫苗后发生血栓的病例“非常相似”。

委员会主席萨比娜·施特劳斯20日在新闻发布会上表示,目前仍无法确认引起这种副作用的具体风险因素,但强生疫苗在防止感染新冠病毒上效果显著。

她还指出,虽然出现这种副作用的风险非常低,但医疗保健人员和接种强生疫苗者均需认识到该风险,并在接种后注意密切观察可能出现的症状。

欧洲药管局提醒,接种该疫苗后3周内一旦出现呼吸急促、胸痛、腿肿、持续腹痛、持续严重头痛或视力模糊以及在注射部位附近出现皮下微小血点等任何一种症状,应立即就医。

药管局负责人艾梅尔·库克表示,相关调查还将继续。她建议欧盟各成员国要根据本国情况来做出如何接种疫苗的决定。

药管局本月7日曾宣布,出现血栓并伴随低血小板应被列为阿斯利康疫苗的罕见副作用,但接种该疫苗的整体收益风险仍为正。

药管局说,强生疫苗只需单剂接种,已经获批在欧盟地区紧急使用,但大规模接种暂时还没有启动。这种疫苗现阶段主要在美国使用。截至4月7日,美国共有约700万人接种了强生疫苗。



法国:樱花盛开

4月20日,人们在法国巴黎近郊的国玺公园欣赏樱花。

近日,巴黎近郊樱花盛放。

新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)

普京警告在对俄交往中不要越过“红线”

新华社莫斯科4月21日电俄罗斯总统普京21日在莫斯科向俄议会上下两院发表国情咨文时表示,俄外交政策的重点是确保俄和平稳定和稳定发展。俄对开展广泛的国际合作持开放态度,但如果有一些势力在对俄关系中将对俄方的克制当成软弱,跨越

俄罗斯的“红线”,俄方将采取迅速而坚决的回应措施。

俄罗斯总统普京21日在莫斯科发表国情咨文时还表示,俄罗斯计划在

今年秋季前通过疫苗实现对新新冠病毒的群体免疫。普京说,新冠疫情尚未被完全战胜,他要求俄相关机构继续做好病毒防控工作,保障医

疗体系正常运行,保障疫苗生产供应,巩固抗疫成果,严防疫情反扑。他高度评价俄罗斯研发的三款新冠疫苗,并呼吁全体公民进行接种。

民调:德国绿党支持率首超联盟党居首位

新华社柏林4月20日电(记者任珂)据德国权威民调机构福沙舆论调查所20日公布的最新数据,德国绿党支持率首次超过十几年来稳居首位的联盟党,位列第一。

数据显示,德国绿党支持率比一周前上涨5个百分点至28%,位居榜首;联盟党的支持率下降7个百分点至21%,位居第二。

联盟党由基督教民主联盟和基督教社会联盟组成。2005年至今,联

盟党一直以最大政党身份与其他较小政党联合组建政府,而绿党在历史上只作为较小政党参与过两届政府。

与此同时,联盟党和绿党刚刚确定了参加9月26日联邦议院选举的总理候选人。20日凌晨,在经过一周的内部纷争后,基民盟主席阿明·拉舍特最终成为联盟党总理候选人。19日,绿党宣布提名该党联合主席之一的安娜莱娜·贝尔伯克为总理候选人。

有分析指出,联盟党应对新冠疫情不利,以及为总理候选人选产生的内部纷争,使联盟党支持率有所下降。而绿党内部有很好的公众形象,绿党有可能成为下届政府的执政党,贝尔伯克也有望成为继任总理默克尔之后的第二位女总理。不过随着疫苗接种计划实施,疫情逐步得到控制,联盟党支持率预计将会回升,仍有相当大的机会保持联邦议院最大党地位。

美国俄亥俄州一非洲裔女孩遭警方枪击死亡

新华社华盛顿4月20日电(记者徐剑梅 邓仙来)综合美国媒体报道,美国俄亥俄州首府哥伦布市一名非洲裔女孩20日遭警察枪击身亡。

据报道,当地时间20日下午,警方接到报警电话称发生一起持刀伤人未遂事件,警方赶到现场后开枪击中这名女孩,她被送往医院后死亡。警方说,事件中并没有其他人受

伤。警方当晚在记者会上公开了警用随身摄像头拍摄的画面,显示这名女孩似乎在试图持刀伤人,随后警察开枪打死了她。

事发后,哥伦布市发生抗议活动,警方封锁部分道路。市长安德鲁·金瑟敦敦促居民在当局进行调查时“保持冷静”。

俄亥俄州刑事调查局正在对此案进行调查,但

尚未确认死者身份。当地媒体援引其亲属的话说,这名女孩在一个寄养家庭居住,与人发生争执后持刀自卫,警察赶到现场后向她开了4枪。

同日,美国前白人警察德雷克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德案在明尼苏达州明尼阿波利斯市宣判,陪审团裁定肖万被控谋杀和过失杀人罪名全部成立。

日本首相菅义伟向靖国神社供奉祭品

新华社东京4月21日电(记者姜俏梅)日本首相菅义伟21日以“内阁总理大臣”的名义,向靖国神社供奉“真榊”祭品。

21日是靖国神社春季例行“大祭”第一天。当天,厚生劳动大臣田村宪久、世博担当大臣井上信治

也向靖国神社供奉了祭品。去年10月17日,就任首相不久的菅义伟在靖国神社秋季例行“大祭”首日向靖国神社供奉了“真榊”祭品。由于菅义伟在担任内阁官房长官时期从未向靖国神社献过祭品,外界认为这一举动是效仿前首

相安倍晋三的做法。

靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯。中方坚决反对日本政要的错误做法,也敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

菲律宾货轮搁浅事故已致4人遇难

新华社马尼拉4月21日电(记者刘锴 闫洁)菲律宾海岸警卫队21日说,在东南部北苏里高省附近海域发生的货轮搁浅事故中,已确认4人遇难,7人获救,仍有9名船员下落不明。

菲律宾海岸警卫队说,有关部门仍在附近海

域进行搜索。

这艘货轮载有镍矿石和大约2000升柴油,搁浅地点位于北苏里高省马里莫诺海岸。当地海事部门19日收到事故报告后开始救援,但因天气恶劣,救援作业一度中断。

目前,事故原因仍没有确认。事发时,台风“舒力

基”正在影响北苏里高省。当地一些媒体报道,恶劣天气使船员弃船逃生。

菲律宾位于西太平洋地区,平均每年遭受约20场台风侵袭。菲律宾国家减灾委员会21日发布报告说,台风“舒力基”已导致至少3人死亡、1人失踪,10多万人受灾。